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Mecanica Newtoniana
Examen, 22 de febrero de 2021

= Duracién de la prueba: 3 horas.

= Minimo para suficiencia: un ejercicio completo y la mitad del global de la prueba.

= Datos:
e Momento de inercia de una barra homogénea, de masa M y largo L alrededor de un eje
. . M2
perpendicular a la misma pasando por su centro : [ = G

e Momento de inercia de un disco (homogéneo, de masa m y radio r) alrededor de un eje
perpendicular a su plano y pasando por su centro: [ = %mrQ.

Ejercicio 1 Considere una particula de masa m que se mueve sobre un plano horizontal liso y
estd a su vez sujeta a un extremo de un hilo flexible, inextensible y de masa despreciable. El hilo
se enrolla sobre un disco fijo de radio r que se encuentra contenido en el mismo plano. Inicialmente
el tramo de hilo desenrollado tiene largo b y la velocidad de la particula es perpendicular al hilo y
de médulo u, tal como se indica en la figura. Sea 6 el angulo que forma el hilo con respecto a su
direccién inicial.

a. Halle la velocidad de la particula.

b. Halle la ecuacién de movimiento que satisface # y muestre que la misma corresponde a que
el modulo de la velocidad de la particula es constante en el tiempo, lo cual a su vez se puede
expresar como:

£(0)0 = u,

siendo f(6) una funcién del dngulo 6 a determinar.
c. A partir de la expresién anterior encuentre:

I. La tensién del tramo desenrollado de hilo en funcién del angulo 6.

11. El tiempo que le lleva a la particula alcanzar la superficie del disco.

T\ (=0)

A
Y



Facultad de Ingenieria Instituto de Fisica Universidad de la Republica

Ejercicio 2 Dos rigidos coplanares estan apoyados en las caras opuestas de un piso horizontal de
espesor despreciable: un disco homogéneo de masa m y radio a que rueda sin deslizar en contacto
con el lado inferior y una placa homogénea de ancho 2b, altura 2a y masa m que permanece apoyada
sobre el lado superior del piso. El coeficiente de friccion estatica entre cada rigido y el piso es f.
Un resorte de constante eldstica k y longitud natural nula une el centro de la placa con el centro
del disco. Inicialmente los rigidos estan en reposo y el centro del disco esta apartado x = A de su
posicion de equilibrio.

a. Suponiendo que la placa permanece en reposo, halle:

I. la ecuacién de movimiento y la ley horaria que satisface la coordenada .

1. las condiciones que deben verificar los parametros del problema para que el disco se
mueva permaneciendo en contacto con el piso y sin deslizar con respecto al mismo.

b. Asumiendo que se cumple lo hallado anteriormente, determine qué otras condiciones deben
verificar los parametros del problema para que la placa permanezca en reposo durante el
movimiento del disco.

Ejercicio 3 Una barra homogénea, de masa M y largo 2L
esta sujeta por su extremo A a una articulacién cilindrica de
eje horizontal alrededor de la cual puede girar libremente. La
barra se mantiene en un plano vertical que gira con velocidad
angular constante w alrededor de un eje vertical que pasa por g
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a. Halle la ecuacién de movimiento de la barra.

b. Determine la condicion que debe cumplir w para que
exista alguna configuracion de equilibrio relativo con la
barra fuera de la vertical.




